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Ata da Sessão Plenária Ordinária n. 1.848 do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Rio
Grande do Sul (CREA/RS), realizada em 11 de janeiro de 2024. (Posse dos novos conselheiros regionais –
�tulares e suplentes – e cons�tuição das Câmaras Especializadas do Crea-RS para o triênio 2024- 2026 –
Arts. 41 e 58 do Regimento Interno).

Aos onze dias do mês de janeiro de 2024 (11/01/2024), às nove horas e vinte minutos (9h20 – Horário de
Brasília), de forma presencial, conforme aprovado pelo Plenário por meio da Decisão Plenária n. PL/RS-
582/2023, nas dependências do Auditório Guaíba do Hotel Deville Prime Porto Alegre, localizado na (Av.
dos Estados, n. 1909, em Porto Alegre, RS), reuniu-se o Plenário do Conselho Regional de Engenharia e
Agronomia do Rio Grande do Sul (CREA/RS), para realização da Sessão Plenária Ordinária n. 1.848, sob a
presidência da Engenheira Ambiental NANCI CRISTIANE JOSINA WALTER, estando presentes os seguintes
conselheiros regionais �tulares ou suplentes convocados em subs�tuição: Adalberto Gularte Schäfer,
Adão Roberto Rodrigues Villaverde, Alberto Stochero, Aldo Juliano Zamberlan Maraschin, Alexandre
Zillmer, André Santana Stolaruck, Angélica de Oliveira Henriques, Ari Henrique Uriar�, Artur Pereira
Barreto, Biane de Castro, Carlos Hendrigo Zane� Guedes, Carlos Henrique Pereira Assunção Galdino,
Carlos Roberto Santos da Silveira, Cassiano Machado da Silva, Cibele Rosa Gracioli, Cláudia Diehl, Claudio
Akila Otani, Cris�ano Vitorino da Silva, Diogo Adriano Barboza, Donário Rodrigues Braga Neto, Dorli
Pereira da Silva, Edgar Bortolini, Elemar Porsche, Fabiano Dornelles Ramos, Fernando Machado Pfeifer,
Gabriel Almeida Pastl, Gelson Pelegrini, Guilherme Pantaleão da Silva Priebe, Gustavo Reisdorfer, Helécio
Dutra de Almeida, Hilário Pires, Itauana Giongo Remon�, Ivo Germano Hoffmann, Janaína Fá�ma Ceru�
Munare�, João Luis de Oliveira Collares Machado, Jorge Alberto de Souza Cunha, José Ângelo Moren dos
Santos, José Roberto Heberle, Kleber Trindade Rigon, Lauro Mario, Lia Maria Herzer Quintana, Liana
Sarturi de Freitas, Luciano Roberto Grando, Luiz Antônio Bragança da Cunda, Luiz Antonio Ratkiewicz, Luiz
Paulo Corrêa Vallandro, Marcelo Pelisoli Holz, Marcelo Zunino, Márcia Eidt, Márcio Walber, Marco
Antonio Fontoura Hansen, Marco Antônio Lhullier Moreira, Marcos Antônio Kercher, Marcos Wetzel da
Rosa, Matheus Stapassoli Piato, Nelson Agos�nho Burille, Orlando Pedro Michelli, Rafael Sobroza Becker,
Rene Reinaldo Emmel Junior, Robert da Silva Trindade, Rogério Peracchia Machado, Sandro Donato
Pavana�o Ceren�ni, Talles Soares Rosa, Thiago Dias Ribeiro, Thierri Moraes da Rosa Silva, Vulmar Silveira
Leite e Wilson Pinheiro Bossle. I - Havendo quórum regulamentar, a Engenheira Ambiental NANCI
CRISTIANE JOSINA WALTER, declarou aberto os trabalhos da Sessão Plenária Ordinária n. 1.848, e
convidou a todos para ouvir os Hinos Nacional e do Estado do Rio Grande do Sul. II - LEITURA DE
EXTRATO DE CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS E EXPEDIDAS - Solicitação de renúncia dos mandatos de
Inspetor Chefe da Inspetoria de Canoas (biênio 2023/2024), bem como do cargo de Representante
Suplente Zonal Sinos 2023 e ao  Cargo de Representante Titular Zonal Sinos 2024, requerida
pelo Engenheiro Civil MONIR SILVA SALDANHA. Tomou conhecimento, sem manifestações, do Processo
nº 2024.000000060-5, contendo requerimento assinado pelo Engenheiro Civil MONIR SILVA SALDANHA,
Registro CREA/RS 230418, informando e formalizando sua RENÚNCIA do cargo honorífico para qual foi
eleito, de Inspetor Chefe da Inspetoria de Canoas (biênio 2023/2024), bem como do cargo de
Representante Suplente Zonal Sinos 2023 e ao ao Cargo de Representante Titular Zonal Sinos 2024, cargo
esse eleito pelo demais Inspetores Zonal Sinos em 12/12/2023 na Inspetoria de São Leopoldo, em caráter
irrevogável, tendo em vista que a par�r de janeiro de 2024, assumirá como Conselheiro Titular da Câmara
de Especializada de Engenharia Civil e Agrimensura, através da En�dade de Classe Sindicato dos
Engenheiros no Estado do Rio Grande do Sul - SENGE/RS. III – Posse dos novos Conselheiros Regionais
(�tulares e suplentes) perante a Presidente (art. 41 do Regimento Interno do CREA-RS) e cons�tuição das



Câmaras Especializadas do Crea-RS para o triênio 2024-2026.  Considerando a Decisão Plenária n°  PL-
2095/2023 do CONFEA, de 29 de novembro de 2023, que aprovou a composição do Plenário do Crea-RS
para o exercício de 2024, considerando que foram atendidos os preceitos da Resolução n.° 1.071, do
CONFEA, de 15 de dezembro de 2015, que trata sobre a composição dos plenários dos Regionais,
e considerando que no ar�go 41 do Regimento Interno do Crea-RS estabelece que o Conselheiro Regional
e seu suplente tomam posse perante o Presidente do Crea, na primeira sessão plenária ordinária do
período de mandato para o qual foram eleitos, e considerando que o ar�go 58 do supracitado Regimento
determina que as Câmaras Especializadas são cons�tuídas na primeira sessão plenária ordinária do ano,
de acordo com a proposta de renovação do terço do Plenário aprovada pelo Confea, o Plenário decidiu,
dar posse aos seguintes conselheiros regionais �tulares e respec�vos suplentes:  NA MODALIDADE
AGRONOMIA: Pela Associação dos Engenheiros Agrônomos de Vacaria - ASAV, Engenheiro Agrônomo
Régis Sivori Silva dos Santos – Titular e Engenheiro Agrônomo Eduardo José Deluchi – Suplente; Pela
Associação dos Engenheiros Agrônomos de Alegrete, Engenheiro Agrônomo Leonardo Gonçalves Cera –
Titular e Engenheira Agrônoma Sabrina Milano Vaz – Suplente; Pela Associação dos Engenheiros
Agrônomos de Palmeira das Missões, Engenheiro Agrônomo Roque Ru�li – Titular e Engenheiro
Agrônomo Alexandre Bisognin – Suplente; Pela Associação dos Engenheiros Agrônomos do Noroeste do
Rio Grande do Sul, Engenheiro Agrônomo Cezar Augusto Lazzare� – Titular e Engenheiro Agrônomo Ilson
Ghellar Junior – Suplente; pela Universidade de Cruz Alta – UNICRUZ, Engenheiro Agrônomo José Luiz
Tragnago – Titular e Engenheiro Agrônomo Kurt Arns – Suplente; Pela Universidade da Região da
Campanha – URCAMP, Engenheiro Agrônomo Derli João Siqueira da Silva – Titular e Engenheiro
Agrônomo Daniel Carlos Cheron Pimentel – Suplente, e Pela Universidade Federal de Pelotas – UFPEL,
Meteorologista Eliana Veleda Klering – Titular e Engenheiro Agrônomo Dirceu Agos�ne�o – Suplente. NA
MODALIDADE ENGENHARIA CIVIL E AGRIMENSURA: Pela Associação dos Geógrafos Profissionais do Rio
Grande do Sul - AGP/RS, Geógrafo Alan Ioria� Colombelli – Titular e Geógrafo Wagner Danton de
Bi�encourt Bilhalva – Suplente; Pela Associação Missioneira dos Engenheiros Civis – AMEC, Engenheiro
Civil Marcus Vinícius do Prado – Titular e Engenheiro Civil Gabriel Adams Domingues – Suplente; Pelo
Ins�tuto de Perícias e Engenharia de Avaliações do Rio Grande do Sul - IBAPE/RS, Engenheiro Civil Luiz
Alcides Capoani – Titular e Engenheiro Civil Marcelo Suarez Saldanha – Suplente; Pelo Ins�tuto Gaúcho de
Engenharia Legal e de Avaliações – IGEL, Engenheiro Civil e Engenheiro de Segurança do Trabalho Evandro
Krebs Gonçalves – Titular e Engenheiro Civil João Paulo Mynarski Silveira – Suplente; Pela Associação de
Engenheiros, Arquitetos, Agrônomos, Químicos e Geólogos de Caxias do Sul – SEAAQ, Engenheiro Civil
Dagoberto Lima Godoy – Titular e Engenheiro Civil Ivaldo Tren�n – Suplente; Pela Sociedade de
Engenharia, Arquitetura e Agronomia de Guaíba, Barra do Ribeiro, Eldorado do Sul, Mariana Pimentel,
Sertão Santana e Região Carbonífera – SEAG, Engenheiro Civil Everton Kologeski Oprach – Titular e
Engenheiro Civil José Henrique Pinzon – Suplente; Pela Sociedade de Engenharia e Arquitetura de Santa
Maria – SEASM, Engenheira Civil Sirlei Terezinha Bevilaqua – Titular e Engenheiro Civil Antonio Alcindo
Medeiros Piekala – Suplente; Pela Associação dos Profissionais de Engenharia da Região Celeiro – APERC,
Engenheiro Civil Ethier Lauermann – Titular e Engenheira Civil Janete Hofste�er Bourscheid – Suplente;
Pelo Sindicato dos Engenheiros no Estado do Rio Grande do Sul - SENGE/RS, Engenheiro Civil Leandro
Franco Taborda – Titular e Engenheiro Civil Newton Drassy Romeiro da Fonseca – Suplente; Pelo Sindicato
dos Engenheiros no Estado do Rio Grande do Sul - SENGE/RS, Engenheiro Civil Monir Silva Saldanha –
Titular e Engenheiro Civil Rogério Dorneles Severo – Suplente; Sindicato dos Engenheiros no Estado do Rio
Grande do Sul - SENGE/RS, Engenheiro Civil Paulo Robinson da Silva Samuel – Titular e Engenheiro Civil
Luiz Fernando Jacobsen Albrecht – Suplente; Pelo Sindicato dos Engenheiros no Estado do Rio Grande do
Sul - SENGE/RS, Engenheiro Civil Cicero Rodrigues Sallaberry – Titular e Engenheiro Civil Eduardo Wegner
Vargas – Suplente; Pelo Sindicato dos Engenheiros no Estado do Rio Grande do Sul - SENGE/RS,
Engenheiro Civil Luiz Eder Santos dos Santos – Titular e Engenheiro Civil Giliardi Duarte Brum – Suplente;
Pelo Sindicato dos Engenheiros no Estado do Rio Grande do Sul - SENGE/RS, Engenheiro Civil Ricardo
Maestri – Titular e Engenheiro Civil Rodrigo Kohlrausch Marques – Suplente; Pela Universidade do Vale do
Rio dos Sinos – UNISINOS, Engenheiro Civil Uziel Cavalcan� de Medeiros Quinino – Titular e Engenheiro
Civil Jeferson Ost Patzlaff – Suplente; Pela Associação dos Engenheiros Ambientais e Sanitaristas do Vale
do Taquari – EASVA, Engenheiro Ambiental Ivan Cesar Tremarin – Titular e Engenheiro Ambiental Tiago
Feldkircher – Suplente; Pela Universidade de Caxias do Sul – UCS, Engenheira Ambiental Renata Cornelli –
Titular e Engenheiro Ambiental Vinício Cecconello – Suplente. NA MODALIDADE ENGENHARIA DE
SEGURANÇA DO TRABALHO: Pelo Sindicato dos Engenheiros no Estado do Rio Grande do Sul -



SENGE/RS, Engenheiros de Segurança do Trabalho Fernando Mar�ns Limongi - Titular e Cláudia dos
Santos Colares - Suplente, e pela Faculdade de Tecnologia FTEC -FTEC Porto Alegre - Sociedade
Educacional Riograndense Ltda., Engenheiros de Segurança do Trabalho Alexandre Eberle Alves - Titular
e Cristhian Luiz Ghisleni - Suplente. NA MODALIDADE ELETRICISTA: Pela Associação Brasileira De
Engenheiros Eletricistas - ABEE/RS, Engenheiro Eletricista Everton Kerber Ferreira – Titular e Engenheiro
Eletricista Luís Henrique Nunes Mo�a; Pela Associação dos Engenheiros das Concessionárias e Empresas
de Energia Elétrica do Estado do Rio Grande do Sul – AECEEE, Engenheira Eletricista Rosana Seligman –
Titular e Engenheiro Eletricista Paulo Ricardo Castro Oliano – Suplente; Pelo Sindicato dos Engenheiros no
Estado do Rio Grande do Sul - SENGE/RS, Engenheiro Eletricista Rodrigo Sanchotene Thoma – Titular e
Engenheiro Eletricista Osvaldo Breno da Costa Müler – Suplente; Pelo Sindicato dos Engenheiros no
Estado do Rio Grande do Sul - SENGE/RS, Engenheiro Eletricista Leandro Nunes de Souza – Titular e
Engenheiro Eletricista Agner Grion – Suplente; Pelo Sindicato dos Engenheiros no Estado do Rio Grande
do Sul - SENGE/RS, Engenheiro Eletricista Luis Carlos Dias Garcia – Titular e Engenheiro Eletricista Bruno
Barboza Garcia – Suplente; Pela Sociedade de Engenharia do Rio Grande do Sul – SERGS, Engenheiro
Eletricista e Engenheiro de Segurança do Trabalho Eduardo de Brito Souto – Titular e Engenheiro
Eletricista Paulo Ricardo Rosa da Silva – Suplente. NA MODALIDADE MECÂNICA E METALÚRGICA: Pela
Universidade Feevale – FEEVALE, Engenheira Industrial – Metalúrgica Cláudia Trindade Oliveira – Titular e
Engenheiro Industrial – Mecânico Pier Alfredo Scheffel – Suplente; Pela Associação dos Engenheiros de
Panambi – ASEPA, Engenheiro Mecânico Jorge Ficht – Titular e Engenheiro Mecânico Getúlio Correia das
Neves Junior – Suplente; Pela Universidade de Santa Cruz do Sul – UNISC, Engenheiro Mecânico Lober
Hermany – Titular e Engenheiro de Produção Mecânica Eliezer Henker – Suplente; Pela Associação dos
Engenheiros Arquitetos e Agrônomos de Marau – AEAM, Engenheiro de Produção Mecânica e Engenheiro
Mecânico Volmir Supp�tz – Titular e Engenheiro Mecânico  e Engenheiro de Segurança do Trabalho
Roberto Nocessi Gobbi – Suplente. NA MODALIDADE QUÍMICA: Pela Associação Profissional Dos
Engenheiros Químicos Do Estado Do Rio Grande Do Sul - APEQ/RS, Engenheiro Químico e Engenheiro de
Segurança do Trabalho Marino José Greco – Titular e Engenheira Química e Engenheira de Segurança do
Trabalho Giovana Jussara Gassen Giehl Steckel – Suplente; Pela Universidade Federal de Santa Maria –
UFSM, Engenheira Química Damaris Kirsch Pinheiro – Titular e Engenheiro Químico Flávio Dias Mayer –
Suplente. NA MODALIDADE GEOLOGIA E ENGENHARIA DE MINAS: Pela Universidade Federal do Rio
Grande do Sul – UFRGS, Geóloga Cassiana Roberta Lizzoni Michelin – Titular e Geóloga Amanda Goulart
Rodrigues – Suplente; Pela Universidade Federal de Pelotas – UFPEL, Geólogo Felipe Padilha Leitzke –
Titular e Geólogo e Engenheiro de Segurança do Trabalho Leandro Fernandes da Silva. NA MODALIDADE
ENGENHARIA FLORESTAL: Pela Sociedade Santamariense de Engenheiros Florestais - SOSEF, Engenheiro
Florestal Luiz Geraldo Cervi - Titular, e Engenheira Florestal Ivone da Silva Rodrigues. III- COMUNICAÇÕES
DE ATIVIDADES E REPRESENTAÇÕES:  Presidente Nanci – Informou para os conselheiros novos que a
diretoria do Crea-RS ainda passa por eleição para 1º e 2º vice-presidente, tendo em vista a falta de
atualização do nosso Regimento Interno.  A seguir chamou os diretores convidados a compor a Diretoria
de 2024: 1º Diretor Financeiro Crea-RS Eng. Civil José Luiz Garcias; 2º Diretora Financeira Crea-RS, Eng.
Ind. Metalúrgica Cláudia Trindade Oliveira; 1º Diretor Administra�vo Crea-RS Eng. Quím. e Seg. Trab.
Marino José Greco, e 2ª Diretora Administra�va Crea-RS, Eng. Ftal. Liana Sarturi de Freitas. Agradeceu a
todos que aceitaram o convite, e comentou sobre a par�cipação do representante do Confea Eng.
Eletricista Evânio Nicoleit que agradeceu pelo convite de estar no Rio Grande do Sul representando o
Confea. ENCERRAMENTO. Cumprida a pauta dos trabalhos a presidência Engenheira Ambiental NANCI
CRISTIANE JOSINA WALTER, encerrou a presente Sessão às 11h30. Coube a mim, Rodrigo da Silveira
Soares, Assistente Administra�vo, Gerente de Apoio ao Plenário e Assessor do Plenário, lavrar a presente
ata, que após aprovada será assinada por quem de direito, nos termos do Regimento Interno do
Conselho.

Documento assinado eletronicamente por NANCI CRISTIANE JOSINA WALTER, Presidente, em
12/03/2024, às 12:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm


Documento assinado eletronicamente por MARINO GRECO, 1º Diretor(a) Administra�vo(a), em
14/03/2024, às 16:38, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.crea-rs.org.br/validar.html,
informando o código verificador 2109611 e o código CRC E0E0EC35.
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